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Editorial





Información


al consumidor





El año 2007 representa una coyuntura de suma importancia para la población consumidora de nuestro país ya que tenemos en frente una serie de retos que de ser asumidos por nuestro país representarían el verdadero respeto a nuestros derechos como consumidores.





En este período se intensifica la lucha contra las políticas monopolísticas desarrolladas por la Corporación Arrocera Nacional, en contubernio con el Ministerio de Economía, Industria y Comercio y que tanto daño han le han provocado a la población consumidora nacional.





Por otra parte, es primordial que en el 2007 se produzca la aprobación definitiva de la propuesta de Ley presentada por Consumidores de Costa Rica tendiente a regular el mercado de las tarjetas de crédito en el país, de tal forma que nuestros derechos sean respetados en este mercado, de tanta expansión en nuestro país. 





En este sentido, pretendemos lograr, además un acceso digno y justo de nuestra población adulta mayor a los servicios de transporte público, mediante una reforma al sistema de exoneración que les permita dejar de ser “usuarios de segunda categoría” y se les de el respeto que merecen. Un año de retos ambiciosos pero con el ánimo y la fortaleza para alcanzarlos. 





Consumo





Servicios Públicos





                         La Defensoría de los Habitantes 


                         emitió informe final sobre denuncia


                          presentada por Consumidores de 


                          Costa Rica en contra del Ministerio de Economía, Industria y Comercio debido a la forma en la cual se fija el precio del arroz en el país.





Este informe, contenido en el expediente 19.963-25-QJ reprende seriamente al MEIC por permitir altas ganancias al sector industrial a partir del diferencial obtenido al vender arroz importado a precio de grano nacional.





Es necesario recordar que, normalmente el precio del arroz importado es mucho más bajo que el producido localmente; sin embargo, el MEIC, violentado de forma flagrante los derechos de los consumidores, mantiene un único precio fijado, permitiendo a diversos actores del sector arrocero obtener fuertes ganancias, a partir claro está del sacrificio de los consumidores más pobres, que son los que más arroz consumen.





Con este pronunciamiento de la Defensoría de los Habitantes esperamos que el Ministerio de Economía, Industria y Comercio maneje el tema de la fijación de precio del arroz de forma transparente, dándole participación a todos los actores involucrados y asuma así su rol como entidad rectora de los derechos del consumidor en el país.





                       Nuevamente la ARESEP  


                        realiza una cambio en los  


                        modelos tarifarios 


	           desconociendo la voluntad de la mayoría de los consumidores.





El rebalanceo de precios aprobado por la  de ARESEP encarece el precio del diesel; combustible esencial en el transporte público y en la agricultura, lo cual, al aumentar el costo de ambas actividades, generará aumentos en el servicio de buses y en el costo de los productos básicos, perjudicando así a la población más pobre del país.





ARESEP se escuda en la supuesta “justificación técnica” de los nuevos modelos, desconociendo que sus actuaciones, como política pública que son, tienen un origen que va más allá de los cálculos econométricos y que su impacto público debe ser sujeto de estudio y análisis.





Por desgracia, pareciera que el ente regulador no ha analizado la implicación social de sus decisiones.


	           





                           Ya han pasado                    


                           las felices


                           celebraciones


                           de la Navidad


                           y el Año


                           Nuevo y nos enfrentemos, otra vez, a la realidad de nuestros trabajos y vidas, en muchos casos con muy pocos recursos económicos para afrontar el mes de enero.





	Cuando este tipo de situaciones se da nos desesperamos por conseguir los recursos necesarios para satisfacer nuestras necesidades básicas; en este contexto debemos ser cuidadosos no sólo con la forma en la cual gastamos lo poco que tenemos, sino con las opciones de créditos que no ofrece el mercado.





	Respecto al tema del gasto, es necesario que, al igual que las recomendaciones emitidas en el mes de diciembre, se pueda realizar un presupuesto familiar definiendo las prioridades de gastos, pero además, es necesario tomar en cuenta la poca liquidez de nuestro bolsillo para asignar esos gastos.


	


Vale en este caso la recomendación de caminar y comparar precios y calidades de los artículos a comprar, así como la exigencia al comerciante de la entrega de facturas, tiquetes de caja, garantías y cualquier documento relacionado con la compra que se realiza.





	Si definitivamente necesita dinero extra en estos días, tómelo con calma; un consumidor desesperado y apresurado tiene más posibilidades de hacer una mala elección de consumo frente a otro que analiza detenidamente las opciones que tiene frente a si.

















