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Boletín de información útil para el consumidor





Editorial





Información


al consumidor





El 15 de marzo se celebra en todo el mundo el Día de los Derechos de la población consumidora de conformidad con lo establecido en la Directriz, 39/248 de la Asamblea General de las Naciones Unidas emitida en el mes de abril de 1985.





Este contexto debe servirnos para reflexionar sobre el camino que aún nos falta recorrer como sociedad para alcanzar un pleno respeto a los derechos de la población consumidora en nuestro país, no sólo de parte de algunos comerciantes, sino ante todo, del Estado.





Los consumidores todavía esperamos que nuestros derechos sean tomados en cuenta por los tomadores de decisiones en los ámbitos legislativo y gubernamental. La toma de conciencia sobre nuestro rol en la economía es fundamental para tomar que proyectos tan importantes para el país como el CAFTA sean definitivamente aprobados.





Por otra parte, es necesario que, de una vez por todas se tome en cuenta a los consumidores en temas de tanta importancia como la fijación del precio del arroz, las negociaciones sobre el servicio de cabotaje en el Golfo de Nicoya y las mejoras de los servicios públicos, de tal forma que se incorpore nuestra visión en los temas de interés nacional 





Consumo





Servicios Públicos





                         A raíz de las acciones llevadas a cabo


                         por Consumidores de Costa Rica en 


                         cuanto a la defensa de los intereses


                         de la población consumidora de arroz, el señor Viceministro de Economía, Industria y Comercio Jorge Woodbridge recibió a nuestra organización para tocar el tema.





Una de las primeras medidas tomadas en este encuentro fue la de organizar dos talleres sobre el mercado para lograr una mejor comprensión del mismo y, a partir de allí, generar una política de comunicación que permita incorporar la visión de los consumidores en el tema.





En este sentido, Consumidores de Costa Rica, ha reclamado el sobreprecio reconocido a CONARROZ a partir de las importaciones de arroz a un precio menor que el fijado y que ha permitido a esa organización acumular una considerable cantidad de dinero.





Por ello nuestra organización presentó un proyecto de ley a la Asamblea Legislativa que permitiría crear un mecanismo de consulta pública cuando el precio del grano sufriera variaciones.





Este proyecto se tramita bajo el número de expediente 16.281.





                        Consumidores de Costa Rica


                        presentó ante la Sala Consti-


                        tucional dos recursos de am-  


	           paro  que pretenden benefi-


ciar a los usuarios del servicio de Ferry entre Puntarenas y Paquera.





El primer recurso, pretende que el MOPT de marcha atrás con el permiso de operación del Ferry Peninsular operado por la Asociación de Desarrollo Integral de Paquera, dado que esta embarcación según ha indicado la Dirección Marítimo Portuaria del Ministerio, no cuenta con los certificados necesarios para garantizarle al usuario la seguridad en el mar durante el trayecto, además no es accesible para personas con discapacidad y no cuenta con la viabilidad ambiental necesaria para no afectar el ambiente en su operación.


 


El segundo recurso, pretende que la operación de las rampas de abordaje en los muelles pasen a control del MOPT, dado el desmantelamiento de las mimas como medio de presión por parte de la ADIP, para lograr que el MOPT violara el Estado de Derecho costarricense.





                        ¿Cuántas veces


                         observamos a           


                         muchas perso-


                         nas visitando


                         centros comer-


                         ciales con el


                        único objeto de comprar cualquier cosa aunque no se necesite?





A este tipo de situación, un sector de la sociología lo denomina: “fiebre por las marcas” o “consumismo desbordado”. 





En primera instancia, se coloca el tema de los valores. Cada vez más las personas anteponen la posesión de cosas por encima del valor del ser en sí mismo. Y tal punto de vista, se sustenta en la bonanza de determinados estratos sociales.





Adicionalmente, debe tomarse en cuenta que la publicidad de ciertos productos, prácticamente promete la felicidad; y si se pone atención, muchos de dichos productos en  realidad resultan innecesarios, aunque para quien los consume les da la sensación de elevar su estatus (“El consumo resuelve todas las necesidades”).





Por si fuera poco, la gran mayoría de las personas presenta problemas de autoestima, y éstos pretenden ser solucionados con elementos externos al ser humano tales  como los bienes que sobreabundan en el mercado. 





El resultado es la constante invitación de los establecimientos comerciales y la publicidad mediática (Por medio de ofertas y diseños atractivos), para adquirir los últimos productos de moda.

















