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	                                                                                                Denunciados 

	Ante la Comisión Nacional del Consumidor
	Ante la Defensoría de los Habitantes

	Empresa
	Razón
	Expediente
	Ente
	Razón
	Expediente

	ALISS

CAPRIS

    Taco Bell 

Rest. Casa Murci.

Central Plást Univ

Rest. LUBNAN
	Etiquetado de juguetes

Publicidad errónea

Etiquetado de salsas Precios sin Impuestos

Etiquetas sin Informac.

Precios sin Impuestos
	1685-06

658-07

1203-07          1375-07

1376-07

1377-07
	MEIC

ARESEP

     MOPT                            
	Precio arroz

Calidad de combustible

Fiscalización Servicio de ferry Puntarenas - Paquera
	 19963-25-2005-QJ

19925-25-2005-QJ

06973-2007-SI


Boletín de información útil para el consumidor





Editorial





Educación


al consumidor





La población más pobre del país es la que más cocina con gas, siendo que por encima del 50% de la población de las provincias más pobres del país, como Guanacaste, Puntarenas y Limón, lo utilizan en actividades cotidianas de preparación de alimentos.





El país se enfrenta a una posible carencia de Gas Licuado de Petróleo (GLP), debido a que la ARESEP, aplicó las leyes de la República en virtud de los consumidores y el derecho a contar con un servicio público de calidad, cantidad, continuo y seguro. El efecto que esto tiene sobre este mercado es un reflejo de lo que podría eventualmente pasar si el Estado eventualmente sancionara por uno u otro motivo, aquellos mercados que se encuentran en condición monopólica u oligopólica. 





Cuando hay uno o dos operadores que trabajan al parecer de manera conjunta y concentran en sus operaciones más del 80% de cualquier mercado, una acción sin vacilar del Estado pone en serios aprietos a la economía nacional. La lección es sencilla pero difícil de aprender; no deben permitirse las concentraciones de mercado en uno o dos operadores sean servicios públicos o mercados sin regulación, la solución a este problema es el impulso de la competencia, de manera que el consumidor pueda verse beneficiado del interés de las empresas por mejorar las condiciones comercio, que a la larga se traduce en el privilegio de la calidad, bajos precios y mejor atención.





El Gas Licuado de Petróleo es una mezcla de gas Butano y gas Metano, que solamente importa RECOPE y que lo entrega a las empresas envasadoras y distribuidoras en el mercado nacional.





En el país solamente operan 4 empresas envasadoras, Tropigás y Gas Z que concentran más del 80% del mercado nacional y Tomza y Petrogas de reciente incursión en el mercado.





Sin embargo, este mercado se comporta de manera irregular, según indica el último informe de la Comisión para la Promoción de la Competencia, financiado por el Foreing Investment Advisory Service del Banco Mundial; observándose un parque de cilindros muy viejo, pérdidas de los cilindros entre competidores, problemas legales entre empresas, entre otros.





En lo que atañe al consumidor, la seguridad en el envasado y la propiedad del cilindro, así como la cantidad envasada y vendida, son elementos fundamentales para los consumidores en este mercado.





En Costa Rica se utilizan válvulas de presión en los cilindros que son más propensas a generar fallas de fugas y cilindros de aluminio que con el uso se presentan porosidades y agrietamientos, que generalmente son los más viejos en el mercado.





Lo cierto es que el GLP es un combustible seguro si se maneja, se envasa, se distribuye y se almacena correctamente. Queda en manos del Estado que así sea.





                               Consumidores de Costa Rica


                               Denunció ante la Autoridad


                               Reguladora de los Servicios 


                               Públicos a la Asociación  de 


	                 Desarrollo Integral de Paquera por cobrar tarifas ilegales en la prestación del servicio de ferry entre Puntarenas y Paquera. 





Desde el 1 de enero de 2008, el permido que permitía la operación del ferry Peninsular venció, sin embargo de manera ilegal el MOPT extendió verbalmente el permiso para propiciar los zarpes de la embarcación.





Para que una empresa pueda ofrecer un servicio público, debe contar con una concesión del Estado o un permiso que lo habilite, en este caso esa condición no se cumplía y por lo tanto Consumidores de Costa Rica, procedió con la denuncia.





Ya la ADIP, es reincidente en este tipo de situaciones pues había sido multada con 26 millones de colones por el daño causado a los usuarios por cobros no autorizados de tarifas.





Se espera que la denuncia prospere en la ARESEP y se siente el precedente en el servicio de transporte marítimo sobre este tema.





                        Consumidores de Costa Rica advirtió  


                        a la Federación Costarricense de 


                        Futbol, acerca de lo engañoso de la 


                        Publicidad utilizada para promocionar 


                        El partido entre la selección de Costa Rica y la selección de Suecia. 





En la publicidad pautada en la prensa nacional se indicaba el costo de los boletos mas no así, el cargo que cobraba la empresa encargada de venderlas.  Por lo que el precio final, no se consignaba y se convertía el anuncio en publicidad engañosa y en el momento de la venta en especulación.





Ante esta situación CONCORI, envió nota dirigida a Eduardo Li, presidente de la Federación Costarricense de Fútbol referente a la irregularidad presentada, con copia al Lic. Roberto Zúñiga Baltodano director del Departamento de Políticas y Análisis de Consumo del MEIC. 


                  


EL Ministerio, envió la prevención al respecto y la publicidad fue corregida 1 día antes del partido en cuestión. Este tipo de acciones son importantes, en tanto afectan a toda la población, en el futuro es importante que los encargados de publicidad de las instituciones privadas y públicas, conozcan acerca de los derechos del consumidor y las regulaciones sobre publicidad que existen en el país.
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