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	Últimos denunciados ante la Comisión Nac. del Consumidor
	Consumidores de Costa Rica en la Prensa Nacional

	Empresa
	Razón
	Expediente
	Tema
	Medio

	Rest. La Paila

Rest. Persa Mex

    Rest. Mi Casita 

Viajes Rosand.

RIMARA S.A.

MASESA
	Precios sin impuestos 

Precios sin impuestos

Precios sin impuestos

Publicidad Engañosa

Chicle sin registro san.

Publicidad Engañosa
	1988-07

156-08

157-08          

517-08

528-08

529-08
	Servicios Públicos

Tarjetas de crédito

Arroz y Consumo

Servicio al Cliente


	http://www.larepublica.net/app/cms/www/index.php?pk_articulo=11865
http://www.prensalibre.co.cr/2008/junio/07/opinion05.php
http://www.prensalibre.co.cr/2008/junio/10/opinion04.php
http://www.larepublica.net/app/cms/www/index.php?id_menu=96&pk_articulo=11738
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Para Consumidores de Costa Rica, la educación es fundamental para el desarrollo de una nueva cultura de consumo amparada en los principios de solidaridad y justicia, de tal forma que el equilibrio entre los diferentes actores del mercado sea una realidad.





En este contexto, nuestra organización ha realizado a lo largo de cuatro años un intenso trabajo de divulgación de los derechos de la población consumidora a los cuales se unirá, a partir del mes de julio la producción del Programa Radial Consumidores Activos, el cual se transmitirá por medio de Radio Actual, en la frecuencia 107.1 F.M.





Este espacio se constituye en una verdadera voz de la población consumidora frente a las políticas públicas y privadas que pretenden cercenar sus derechos para privilegiar intereses económicos sectoriales frente al bienestar colectivo, así como será una fuente de conocimiento rica en consejos prácticos para defender el bolsillo de la población en momentos en los que la crisis económica por la cual atravesamos amenaza con lanzar a cada vez más consumidores al abismo de la pobreza.





Este nuevo espacio representa un verdadero esfuerzo de Consumidores de Costa Rica por brindar a la población consumidora nacional de un espacio de consulta y debate, que contribuya eficientemente a la difusión de nuestros derechos y del ideal de Consumidores de Costa Rica.





Hace pocos años, talvez un par de décadas, para cualquier consumidor era algo difícil encontrar dentro del mercado ciertos productos, sobre todo importados.


Sin embargo, hoy por hoy, ya sea gracias al comercio formal o inclusive, por medio de mercados negros, la posibilidad de adquirir cierto tipo de bienes se facilita.


Lo antes dicho favorece el “consumismo”. Del mismo modo, tal fenómeno se ve favorecido por la posibilidad con la que las clases populares pueden acceder al crédito y por ende,  adquirir desde lo más básico, hasta aparatos de alta tecnología.


Así las cosas, el mundo entero se haya atrapado en las garras del consumismo. Las consecuencias de esta dinámica favorecen desde el ámbito de los oferentes, una mayor capacidad de aumentar el empleo, y desde la óptica de los consumidores, una mayor cantidad de artículos de donde escoger sin importar las consecuencias económicas y ecológicas que esto acarrea.


Asimismo, debe reconocerse que en el fondo de esta lógica que describimos, se encuentran una serie de antivalores que tienen como centro la percepción de que “somos lo que tenemos”.


Es por ello que muchísimas personas, sin importar raza, condición social o académica, se lanzan alienados a comprar en busca de un falso placer, o en pro de una ficticia movilidad social, o deseando ser aceptados por los demás, incluso, tratando de entrar a círculos sociales muy exclusivos.


Tal alienación es reforzada por la fortísima propaganda trasmitida por los medios de comunicación masiva.





Es así como las personas compran cosas que les resultan innecesarias porque pierden su valor en un plazo determinado. Por ejemplo, cuando se compra un bien que está de moda, y éste, pasa a ser obsoleto en un corto tiempo.


Otro problema que se suma al tema del consumismo, es el hecho de que muchos consumidores realizan inmensos sacrificios para aparentar un mejor estatus, sentirse mejor o percibirse mejor valoradas.


Valga decir, que son las juventudes las principales víctimas del consumismo cuando se trata de buscar aceptación y valoración. Esto puede llegar a tal punto, que en su deseo de lucir ciertos bienes de marca, muchos acuden al robo o a negocios ilícitos (debe recordarse como recientemente en nuestro país, se arrestó a un par de damas especialistas en el robo de tarjetas de crédito para la compra de bienes suntuarios)


Es por ello, que debe tenerse claro que el consumir no nos hace más felices. Y en cuanto al hecho de que un aumento en el consumo puede propiciar un aumento en la creación de empleo, debe valorarse si es necesario concretar reformas impositivas que permitan dirigir dinero a la protección ecológica y otras áreas del bien común.


Finalmente, debe nutrirse la criticidad del consumidor, quien debe interrogarse sobre la necesidad real de comprar un producto, o cuestionar el mensaje trasmitido por la publicidad, tratando de descubrir el verdadero interés que ésta conlleva con la promoción de determinados bienes.  





                               Consumidores de Costa Rica


                               se opuso ante la Autoridad


                               Reguladora de los Servicios 


                               Públicos al aumento de las


    Tarifas del servicio de   


	                Cabotaje entre Puntarenas y Playa Naranjo solicitadas por la empresa COONATRAMAR R.L. 





El aumento solicitado por esta empresa es superior al 300% e incluye una solicitud para equiparar tarifas por supuesto corredor común con la ruta Puntarenas – Paquera y viceversa, servida por la empresa Naviera Tambor.





La oposición presentada por Consumidores de Costa Rica hace evidentes los graves errores presentados en la petición tarifaria por COONATRAMAR ya que esta empresa carga todos sus egresos únicamente a las tarifas cobradas como parte del servicio público, sin desagregar cuáles gastos son parte de la prestación del servicio y cuáles a otros rubros como el cobro de vehículos y el alquiler de sus ferries. 





En el caso del corredor común, sencillamente no se presenta una justificación real para esta solicitud. Consumidores de Costa Rica presentó criterio técnico que justifica nuestra posición.





                        Consumidores de Costa Rica ha


                        exigido a las autoridades del 


                        Ministerio de Comercio Exterior


                        más claridad en lo relativo a las 


                        negociaciones que nuestro país sostiene, en conjunto con Centroamérica en el marco del acuerdo de asociación con la Unión Europea





Concretamente, se solicitó a COMEX realizar estudios costo – beneficio en cada uno de los productos cuyos sectores solicitan exclusiones, de tal forma que las consideraciones eminentemente políticas sean sustituidas por razones técnicas, con lo cual el proceso gana transparencia.





Por otra parte, se solicitó cuantificar los beneficios que han recibido los consumidores con los tratados de libre comercio ya vigentes de tal forma que este tema deje de ser un mero discurso ideológico y pueda presentarse como un hecho real y palpable ante la población.





Estas exigencias se presentaron el marco de las consultas sectoriales realizadas por COMEX en materia de acceso a mercados y servicios públicos de cara a fijar la posición nacional en esta negociación.





En caso de que nuestros argumentos no sean considerados retiraremos nuestro apoyo a la negociación con la Unión Europea. 











Servicios Públicos





Consumo








