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Estire el aguinaldo
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Buses accesibles y su impacto al usuario
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Boletín de información útil para el consumidor





Editorial





Información


al consumidor





Para enero de 2006, se espera que todas las unidades que no cuentan con un elevador para permitir el abordaje de personas en sillas de ruedas, no pasen la revisión técnica de RTV, según un fallo de la Sala Constitucional de Junio de este año. 





Esto tiene implicaciones para más de un millón de personas que diariamente utilizan los autobuses para desplazarse a sus trabajos y centros de estudio, pues aproximadamente el 3,5% de la flota nacional está adaptada, lo que posiblemente provocaría en los primeros meses del año un “paro técnico”. 





Los usuarios del servicio deben ver con cautela la adaptación y plantearla de manera paulatina, aplicando criterios de razonabilidad y proporcionalidad en la cantidad de autobuses adaptados en el país, pues cada adaptación ronda los $10 000 y un bus nuevo con elevadores de fábrica supera en $20 000 o $30 000 un bus sin este tipo de equipamiento.


Tanto la adaptación como la compra de nuevos equipos, son reconocidas al transportista como inversión en la Autoridad Reguladora de Servicios Públicos, y trasladada a la tarifa del servicio y por ende a los usuarios de manera directa.





El derecho de las personas que utilizan sillas de ruedas  a transportarse en bus (menos del 1% de la población nacional) es inalienable, como lo es también el derecho de los usuarios a contar con un servicio accesible en tarifa y prestación continua. 





Consumo





Servicios Públicos





                     Para los consumidores es importante


                     conocer la dinámica de mercado que


                     afecta a los productos que a diario


                     preferimos y compramos, debido a


                     que fenómenos ambientales, prácticas de algunas empresas y las acciones de gobierno afectan directamente el precio final al consumidor.





Costa Rica, produce aproximadamente solo un 30% de los frijoles que consume, debiendo importar el resto principalmente del área centroamericana. En vista de que los agricultores de nuestro país, tienen una baja producción en este grano y el negocio se encuentra en la importación, el Diputado Gerardo Vargas Leiva del PAC, propuso un proyecto de Ley tendiente a formar la Corporación Frijolera Nacional, que planea controlar todo el mercado de frijol. 





Este proyecto cuenta con la oposición tajante y radical de todo el sector, productores, intermediarios, industrializadores, importadores, comercializadores y consumidores, debido a que se pretende crear una nueva CONARROZ, un nuevo cartel que controle a voluntad los precios de toda la cadena incluyendo el precio al consumidor. El proyecto se tramita en la Comisión de Asuntos Agropecuarios, bajo el número de expediente 15963.





                        El pasado  Consumidores de 


                        Costa Rica presentó ante la  


                        Defensoría de los Habitantes de 


                        la república una denuncia en la 


                        cual anota su insatisfacción por la forma en la cual la Autoridad Reguladora de los Servicios Públicos financia el programa de aseguramiento de la calidad del combustible.





La ARESEP mantiene un cobro de ¢0.19 por litro de combustible vendido, dinero que es recolectado por la Refinadora Costarricense de Petróleo y girado a los laboratorios que el ente regulador designe.





Consumidores de Costa Rica considera que el mecanismo utilizado por la ARESEP no es el idóneo para financiar este programa, por cuanto no evalúa el costo de mercado del mismo.





Por otra parte, la escogencia de los laboratorios encargados de hacer las pruebas de calidad del combustible no se realiza siguiendo los mecanismos estipulados por la Ley General de la Administración Pública. La Defensoría de los Habitantes acogió la denuncia de Consumidores de Costa Rica y le asignó el expediente 19925-25-2005-QJ. 

















                    Normalmente, 


                      cuando tenemos 


                      una cantidad           


                    de dinero extra 


                    para disponer, 


                    lo gastamos sin reflexionar sobre lo que verdaderamente necesitamos para que el aguinaldo sea una ayuda para nuestro bolsillo y no la fuente de nuevos problemas para nosotros.





Pagar nuestras deudas es lo primero, en especial si los pagos se encuentran atrasados. Recuerde, quien paga sus deudas siempre tendrá el crédito abierto en cualquier lugar en caso de tener una urgencia. 





Acto seguido debemos hacer un pequeño presupuesto que nos sirva como guía en el gasto. No olvide los regalos de nuestros seres queridos, pero tome en cuenta que antes del regalo, aquellas personas que nos aprecian desean de nosotros cariño, atención, respeto y amor, cosas que no podrá sustituir con los regalos más lujosos del mercado.





No olvide guardar las facturas, garantías, folletos explicativos y demás documentos que le entreguen con su compra, ya que le permitirán hacer los reclamos respectivos en caso necesario.





Por último, tome en cuenta que en enero y febrero hay muchas más ofertas y mejores precios para que usted aproveche.














