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Editorial





Información


al consumidor





Un nuevo proceso electoral se ha desarrollado, siendo una de sus principales características la falta de propuestas concretas de los partidos políticos para solucionar los graves problemas por los que atraviesa la población consumidora nacional.





Alto costo de la vida, aumentos proyectados en los servicios públicos, falta de presupuesto en las entidades gubernamentales destinadas a tutelar nuestros derechos y muchos temas más estuvieron fuera de la agenda de los partidos políticos.





Ante esta situación Consumidores de Costa Rica convocó a representantes de los diferentes partidos políticos a que rindieran cuentas de sus pensamientos ante los radioescuchas del programa radial Consumidores Activos, el cual es producido por nuestra organización en Radio Nacional.





A esta convocatoria acudieron representantes de los partidos Acción Ciudadana, Liberación Nacional, Unidad Socialcristiana, Rescate Nacional, Alianza Democrática Nacionalista, Unión para el Cambio y Unión Nacional quienes concordaron en establecer la defensa de los derechos de la población consumidora como parte fundamental de sus acciones de gobierno; se comprometieron a no apoyar más iniciativas para corporativizar el agro, darle más recursos al MEIC para cumplir su labor y apoyar a las organizaciones de Consumidores. Seremos fiscalizadores del cumplimiento de estos ofrecimientos.








Consumo





Servicios Públicos





                     Para los consumidores es importante


                     que las fijaciones en el precio del 


                     arroz se lleven a cabo de una forma


                     transparente y abierta al escrutinio


                     público, ya que es el alimento más consumido en la dieta de nuestra población.





Debido a ello, Consumidores de Costa Rica le solicitó al Ministro de Economía, Industria y Comercio informar sobre la solicitud de aumento presentada por la Corporación Arrocera Nacional en días pasados.





En esta solicitud se incluye las justificaciones de CONARROZ para solicitar el aumento, el modelo de costos utilizado por el MEIC para definir el precio, así como una revisión exhaustiva de los costos de la actividad presentados por el sector arrocero, de tal forma que la información que se vaya a utilizar no sea sólo la que ellos entregan.





Recordemos que CONARROZ es un ente de carácter monopólico creado en el año 2002 para controlar la producción, importación e industrialización del arroz, cuyas actuaciones han sido cuestionadas por instituciones como La Defensoría de los Habitantes y la Contraloría General de la República.





                        Consumidores de Costa Rica 


                        presentó ante el Consejo de  


                        Transporte Público del                              


                         Ministerio de Obras Públicas


                        y Transportes sus observaciones


respecto al nuevo modelo tarifario propuesto para regular las tarifas de la empresa RITEVE en el servicio de revisión técnica vehicular.


 


La principal objeción presentada por Consumidores de Costa Rica se refiere a la necesidad de definir claramente los costos que le van a ser reconocidos por el Gobierno a la empresa concesionaria del servicio, así como el peso específico de cada uno de estos costos en el modelo tarifario.





Por otra parte se consideró que no existen fundamentos suficientes como para implementar un modelo tarifario extraordinario, ya que los costos en los que incurre la empresa son relativamente estables.





Por último se señaló la inconveniencia de abrir el portillo para ajustes extraordinarios debido a problemas de demanda en el servicio, ya que todos los dueños de automóviles tienen la obligación de acudir a realizar la revisión técnica vehicular, por lo que la demanda del servicio es muy estable.














                   


                    Frente a los     apuros         producidos por la 


“cuesta        de enero” los


                   consumidores nos encontramos frente a otros motivos de preocupación derivados del inicio de las lecciones en escuelas y colegios del país. 





Ante ello no nos queda otra salida que ahorrar el máximo dinero posible sin menoscabo de la calidad de los útiles que nuestros hijos llevan a clases.





Para ello es necesario comparar los precios de los diferentes establecimientos comerciales. En este sentido es importante recordar que la legislación vigente le permite a los consumidores apuntar los precios de los productos dentro del establecimiento. Cualquier restricción en este contexto es una violación a nuestros derechos que debe ser denunciada oportunamente ante la Comisión Nacional del Consumidor.





Es necesario; además de los precios, revisar la calidad de los útiles escolares y de los uniformes. Para ello los consumidores deben tomarse su tiempo y no dejarse presionar por los vendedores.





Pregunte por la garantía de los artículos a comprar y no olvide exigir la entrega de la factura como comprobante de su compra.




















