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Boletín de información útil para el consumidor





Editorial





Información


al consumidor





Para todos es sabido que la educación al consumidor representa uno de los pilares fundamentales en la defensa de nuestros derechos, siendo una de las principales herramientas para lograr este objetivos los medios de comunicación colectiva. Debido a ello, Consumidores de Costa Rica inauguró hace ya un año el programa  radial “Consumidores Activos” el cual se transmite por medio de la señal de la 590 A.M. Radio Nacional. 





Luego de un año al aire podemos presentar un balance sumamente positivo, ya que “Consumidores Activos” se ha convertido en uno de los principales programas de la 590 A.M. Radio Nacional, pero además ha servido para llegar a la población nacional temas tan importantes como el desempeño de la Comisión Nacional del Consumidor y la Defensoría  de los Habitantes, la situación actual de la gripe aviar en el mundo, la visión de las cámaras de comercio e industria sobre la defensa de nuestros derechos y la responsabilidad de los comerciantes y otros que han causado un positivo revuelo en los radioescuchas. Especial atención merece el ciclo de programas electorales en los que escuchamos las propuestas de la mayoría de los partidos políticos respecto del consumidor, llegando a compromisos serios en esta área. El 2006 traerá nuevas sorpresas tales como el traslado de Consumidores Activos a Radio Gigante en 800 A.M. con una periodicidad diaria.





Consumo





Servicios Públicos





                     El sector arrocero nuevamente se 


                      presenta ante el Ministerio de 


	       Economía, Industria y Comercio a 


	       solicitar un aumento de precios 


                      para los agricultores del grano, ya que el precio del mismo se mantiene estático desde hace un año.





En este contexto, hemos sido testigos de las gestiones de excandidatos presidenciales como don Otón Solís que se ha unido a esta solicitud sin estudiar debidamente los antecedentes, no sólo de esta solicitud, sino de todo el funcionamiento de la Corporación Arrocera Nacional.





Dados estos antecedentes  Consumidores de Costa Rica recurrió al Presidente de la República solicitando, no sólo que sea rechazada la solicitud presentada por CONARROZ, sino que también, las futuras fijaciones en el precio del grano se hagan de una forma pública y transparente de tal forma que el costo de tan importante grano no se convierta únicamente en un asunto de dos (MEIC y CONARROZ).





EL Presidente Pacheco ha solicitado a los Ministros del MEIC y el MAG que se pronuncien respecto de nuestra solicitud, cosa que hasta el momento no han hecho.





                        Consumidores de 


                        Costa Rica se ha preocupado 


                         por mantener la mayor


                         presencia  posible en las


                         audiencias públicas que convoca la Autoridad Reguladora de los Servicios Públicos para debatir los diferentes incrementos tarifarios que solicitan los prestatarios de los servicios públicos. 





Por ello, hemos presentado diferentes oposiciones a los incrementos en tarifas de autobús solicitados por empresas como La 400, Fernando Castrillo, Autotransportes Moravia, etc.





Para maximizar el efecto de este tipo de acciones, personeros de Consumidores de Costa Rica participaron en el seminario sobre regulación de servicios públicos ofrecido por la ARESEP y el Banco Mundial, en donde se desarrollaron temas concernientes al mejoramiento de las capacidades técnicas de las organizaciones de consumidores de Centroamérica y el Caribe.





Oposición al aumento en el servicio postal:   CONCORI se prepara para presentar oposición  al aumento solicitado por Correos de Costa Rica de casi un 60% en las tarifas de correo. 





	     Nuevamente


     nos acercamos 


     al 15 de marzo,


     fecha en la cual 


     se celebra en 


     todo	el mundo 


el Día Mundial de los Derechos de la Población Consumidora.





Estos derechos se encuentran establecidos en la resolución 39/248 de la Asamblea General de las Naciones Unidas de abril de 1985.





El documento resultante de la ONU es la Directriz a los gobiernos miembros en materia de derechos de los consumidores, los cuales han sido recogidos en nuestra legislación mediante la ley 7472 de Promoción de la Competencia y Defensa Efectiva del Consumidor del 19 de enero de 1996.





Adicionalmente, estos derechos se encuentran consagrados en el artículo 46 de nuestra Constitución Política, lo cual les da el mayor grado de obligación ante el Estado.


                         


Algunos de los derechos que se nos reconocen son:





A la protección de nuestra salud y medio ambiente


A la organización para defender nuestros legítimos intereses


A contar con mecanismos administrativos y judiciales de tutela de nuestros derechos. A la información veraz, oportuna y suficiente sobre los bienes y servicios que vamos a consumir.





Ahora nos corresponde velar porque se cumplan














