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Nuevo espacio radial
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Editorial





Información


al consumidor





Una vez más, la población costarricense fue testigo de la fijación del precio del arroz. Ahora los consumidores tendremos que pagar ¢88 más por bolsa de dos kilos de arroz.





El Ministerio de Economía, Industria y Comercio negoció con CONARROZ este nuevo incremento sin procurar la participación de las organizaciones de consumidores en este proceso, violentando lo establecido en el artículo 32, inciso g) de la Ley 7472 de Promoción de la Competencia y Defensa Efectiva del Consumidor en lo que respecta a la obligación del Estado en procurar a los consumidores los espacios de participación en los procesos de decisión que afecten sus intereses.





Para procurar esta situación Consumidores de Costa Rica propuso a la Asamblea Legislativa un Proyecto de Ley titulado “Para la Transparencia en los Procesos de Fijaciones de Precios que realiza el Ministerio de Economía, Industria y Comercio” que haría obligatorio para el MEIC la convocatoria a una audiencia pública a todas las partes interesadas para debatir el incremento en el precio fijado, así como a darle publicidad a los procesos de fijación de precios, con lo cual se introduciría un carácter de transparencia en este tipo de procedimientos, situación ausente en la actualidad.














Consumo





Servicios Públicos





                       Consumidores  de  Costa  Rica 


                       formalizó con la Universidad de 


                       Costa Rica un Proyecto de Trabajo


	         Comunal Universitario titulado “La


	         Universidad comprometida en el desarrollo de una nueva cultura de consumo a partir del fortalecimiento de la Sociedad Civil Costarricense.





 Con este proyecto, seis estudiantes avanzados de las carreras de Ciencias Políticas, tres de Economía, uno de Ciencias de la Comunicación Colectiva, uno de Educación de los Estudios Sociales y uno de Derecho inician a partir del mes de abril su Trabajo Comunal Universitario con Consumidores de Costa Rica.





Los estudiantes de la UCR tendrán como responsabilidad la ejecución de varios proyectos en materia de educación al consumidor, investigaciones en diversos campos, así como la evaluación de los mecanismos de comunicación de esta Organización.





Además se busca que los estudiantes se familiaricen con un campo de estudio y de trabajo que es poco desarrollado dentro de las aulas, pero que adquiere cada vez más importancia en nuestro país.





                        Como   lo   informamos   en 


                         nuestro boletín correspondiente


                         al mes de marzo Consumidores


                         de Costa Rica mantiene una presencia constante en la Autoridad Reguladora de los Servicios Públicos para estudiar y oponerse en los casos que lo amerita a las solicitudes de incremento tarifario que promueven los prestatarios de los servicios públicos.


 


En el caso del servicio postal, la audiencia realizada el pasado 24 de marzo contó con la participación de la Defensoría de los Habitantes y Consumidores de Costa Rica; quienes, demostraron ante el Ente Regulador los problemas que presenta la solicitud de Correos de Costa Rica y solicitaron el rechazo de la tarifa propuesta.





En otro orden de cosas la ARESEP notificó a Consumidores de Costa Rica el rechazo a la solicitud de incremento tarifario solicitado por la empresa Autotransportes Moravia AMSA. 





Para el rechazo de esta solicitud La ARESEP utilizó varios de los argumentos utilizados por nuestra organización.  Nuestro agradecimiento al Consejero del Usuario, Lic. Daniel Fernández Sánchez por su valiosa ayuda en este caso.





	     Consumidores 


                   de   Costa Rica 


     da un nuevo


     paso en el 


     desarrollo de  


     nuevos mecanismos de información para la población consumidora nacional.





El espacio radial Consumidores Activos que se trasmitía desde el mes de marzo de 2005 por la frecuencia 590 AM de Radio Nacional los días viernes se ha trasladado a una nueva emisora y con un nuevo horario.





A partir del 17 de abril este importante espacio de educación al consumidor se trasmitirá por medio la frecuencia 800 AM de Radio Gigante, considerada la  número uno en esta frecuencia.





Por otra parte, el espacio pasa a una periodicidad diaria, con programas de lunes a viernes de 1 a 2 de la tarde.





Adicionalmente, se contará con nuevas secciones que pretenden darle a los consumidores y a los comerciantes herramientas que les permitan respetar de mejor manera los derechos de toda la población consumidora.


                         


Con este cambio, Consumidores de Costa Rica pretende llegar a más hogares con la información necesaria sobre nuestros derechos como consumidores.





Los esperamos de lunes a viernes de 1 a 2 de la tarde por medio de la 800 AM Radio Gigante











