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Editorial





Información


al consumidor





El pasado 17 de julio se desarrolló una actividad auspiciada por la Comisión para Promover la Competencia, el Banco Mundial y la Agencia Canadiense de Cooperación, en el que, entre otras cosas, se analizó la situación del mercado del arroz en nuestro país.





Dentro del panel de expositores destacaron el Lic. William Méndez del Bufete Niehaus, el Lic. Gilberto Campos, Vicepresidente de Consumidores de Costa Rica, el Lic. Oscar Campos, Presidente de CONARROZ y el Dr. Diego Petrecolla, economista y experto en temas de competencia, quien fue contratado por el Banco Mundial para analizar el mercado del grano.





En el caso del estudio presentado por el Dr. Diego Pretrecolla se demostró una vez más como la población consumidora y los mismos agricultores han sido los grandes perdedores de la forma en la cual está estructurado el mercado arrocero en nuestro país y como los millones de dólares que los consumidores hemos transferido a la industria arrocera vía precios inciden directamente en las personas más pobres de nuestro país.





Por parte de Consumidores de Costa Rica, el Lic. Campos demostró como, desde la creación de CONARROZ el precio del grano ha tendido a subir más allá del IPC y denunció la exclusión de los consumidores de los procesos de fijación de precios por parte del MEIC.





Consumo





Servicios Públicos





                          Consumidores    de    Costa    Rica 


                          Denunció a la Cervecería Costa   


                          Rica ante la Comisión Nacional del 


                          Consumidor ya que se considera 


                      que el producto denominado Imperial Light debido a que puede inducir a engaño al consumidor pues lo que presenta es una disminución mínima en la cantidad de alcohol que tiene la cerveza.





Según el Reglamento de Etiquetado Nutricional el uso de la palabra Light está expresamente prohibida y en el caso de utilizar términos como liviano o suave debe existir una disminución de por lo menos un 25% en los ingredientes del producto respecto del original, situación que no se da en la Imperial Light.


 


La Comisión Nacional del Consumidor acogió el caso para estudio asignándole el número de expediente 1039-06.





Acogido Proyecto de Transparencia en las Fijaciones de Precios que realiza el MEIC





El citado proyecto, que pretende dar transparencia a los procesos de fijación de precios que realiza el MEIC fue acogido por el diputado Guyón Massey del Partido Restauración Nacional y se tramita bajo el número de expediente 16.281.





                       Consumidores     de     Costa 


                            Rica   solicitó una audiencia 


                            al Dr. Fernando Herrero, 


                            nuevo Regulador General de                       


                            los servicios públicos con el fin de exponerle una serie de temas de importancia para la población usuaria, tales como la forma en la cual la ARESEP contrata los servicios relativos al programa de aseguramiento de la calidad del combustible, los modelos tarifarios utilizados por el ente regulador y la apertura de los monopolios de servicios públicos.





En cuanto al primer caso Consumidores de Costa Rica mantiene una denuncia en contra de la ARESEP ante la Defensoría de los Habitantes pues se considera que el procedimiento de contratación utilizado por el ente regulador para contar con los servicios de laboratorio para realizar las pruebas de calidad no se apegó a lo establecido legalmente y es oneroso para los usuarios.





En lo que se refiere a los modelos de fijación de tarifas insistimos en la necesidad de insertar en los mismos variables de calidad para equilibrar las aspiraciones de los prestatarios de los servicios con las de los usuarios y respecto a los monopolios públicos expresar nuestro apoyo a la apertura de los mismos.


 





	             























Consumidores de Costa Rica ha venido promoviendo una serie de iniciativas tendientes a informar a la población consumidora respecto de sus derechos, obligaciones, noticias de interés y acciones que realiza en pro del desarrollo nacional, tales como la Columna Consumidores Activos que se publica en el periódico La Prensa Libre, el Boletín Electrónico Mensual El Consumidor y nuestro Programa de Radio Consumidores Activos, el cual se transmite por medio de Radio Gigante en el dial 800 A.M. de lunes a viernes de 1 a 2 de la tarde.





Siguiendo esta línea de trabajo,   Consumidores de Costa Rica ha inaugurado el sitio web � HYPERLINK "http://www.consumidoresdecostarica.org" ��www.consumidoresdecostarica.org�, el cual esperamos se convierta en una útil herramienta de información para la población consumidora nacional, organizaciones de consumidores, funcionarios públicos y sector privado.





Esta nueva página web está dividida en secciones que facilitan la búsqueda de información en el sitio.





Con este nuevo proyecto pretendemos traspasar las fronteras nacionales para dar a conocer el trabajo que realiza nuestro organización para promover una nueva cultura de consumo basada en principios de solidaridad y libre mercado.








	











