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MANUAL SOBRE SEGURIDAD EN INSTALACIONES ELECTRICAS PARA PREVENIR INCENDIOS
I parte: Preguntas frecuentes
¿Quién está calificado para realizar una instalación eléctrica?

Oficialmente el ingeniero eléctrico es el profesional que tiene el conocimiento adecuado para realizar los cálculos correspondientes, además sabe cumplir con los requerimientos de diseño del Código Eléctrico Nacional, el cual rige en los Estados Unidos y en Costa Rica. Dicho ingeniero debe estar inscrito al Colegio Federado de Ingenieros y de Arquitectos (CFIA).
Según la Ley Orgánica del CFIA, en nuestro país únicamente se permite que los arquitectos o ingenieros civiles puedan hacer el diseño eléctrico si la carga es menor a 15 kilowatts o el área es menor a 80 m2.
El número de la central telefónica para consultas del CFIA es (506) 2202-3900.

¿En caso de necesitar una revisión o ampliación de la instalación eléctrica del hogar, negocio o industria a quien se puede acudir?

Si desea aumentar la carga instalada o realizar una evaluación del estado de la instalación, consulte a un ingeniero calificado para que le indique cuales cambios debe hacer a su sistema eléctrico. Es importante que dicho ingeniero calificado revise los planos y haga una evaluación de cargas y el sistema instalado. No acuda a un técnico solamente para realizar cambios a su instalación, además dichos cambios deben agregarse al plano eléctrico del recinto (labor que sólo el ingeniero puede realizar).
¿Qué puedo hacer cuando se dañan artículos electrodomésticos o productos, como consecuencia de un corte en el fluido eléctrico o variaciones en el voltaje?

Se debe presentar una nota escrita ante el prestador del servicio (ICE, CNFL o el que corresponda en su zona), señalando los daños que se han tenido, con la indicación de la fecha y hora en que sucedió el evento y cumplir con el procedimiento que cada prestador tiene. En la misma nota se debe solicitar la reposición de los bienes dañados o la compensación económica respectiva.

En caso de no obtener una respuesta satisfactoria, puede dirigir una queja ante la ARESEP para realizar un arreglo entre las partes y/o realizar un estudio del caso.
¿Cómo puedo comprobar si existen fugas eléctricas en mi instalación?

Compruebe,  con frecuencia, que en la instalación no existan cortocircuitos o fugas eléctricas.   Para ello, desconecte todos los aparatos eléctricos, incluyendo relojes y timbres, apague todas las luces y verifique que el disco de su medidor no gire; si el disco está girando, haga revisar su instalación por un ingeniero calificado.
II parte: Utilización correcta de la instalación eléctrica
La Instalación Eléctrica

Es importante revisar la instalación eléctrica periódicamente, reparar cualquier anomalía que se encuentre de forma expedita, ya que no sólo mejorará el funcionamiento de la instalación y permitirá que dure más tiempo, sino que se reduce el peligro potencial de incendio por falla eléctrica. Recuerde desconectar primero el interruptor general, antes de efectuar cualquier reparación.
Respecto a los materiales que se deben utilizar en las instalaciones eléctricas, se debe notar que los productos que se compren tengan el sello de normas como UL, NEMA y IEC que garantizan la estandarización y calidad de los mismos. Hoy en día es necesario revisar la calidad de los productos porque existen muchos en el mercado costarricense que no están aprobados por ningún ente como los ya mencionados. Recuerde que ahorrar unos colones en la compra de equipo puede significar a la larga en un riesgo tanto para su propiedad como su vida.
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Sobrecarga en la instalación

No sobrecargue la instalación eléctrica con contactos múltiples, ni con el uso de aparatos que están conectados a un mismo tomacorriente. Además, evite utilizar extensiones, ya que las mismas son muchas veces más delgadas de lo requerido. Es esencial tener este cuidado con las luces navideñas.
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Empates o uniones

Los empates o uniones deben ser firmes, recubiertos con estaño y vinil adhesivo (tape). No utilice esparadrapo, cinta transparente u otros materiales porque éstos pueden encenderse con el calor producido por la corriente en el conductor.       
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Instale una conexión a tierra

La "tierra" consiste en un conductor de baja resistencia, conectado al neutro que entra a la casa, con una varilla de cobre (Copperweld) de tres metros de longitud que se introduce en la tierra. La "tierra" del sistema evita una elevación de tensión mayor de la que puede resistir la instalación. Esta sobrecarga puede originarse por causa de rayos, del contacto de una línea de alta tensión con los cables de acometida de la casa, etc. Ya que la “tierra” es un dispositivo de seguridad, verifique que los tomas sean polarizados (un orificio más pequeño que el otro) y tengan la tercer patilla (la de tierra), esto para evitar que se quemen los artefactos durante alguna falla.            
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Instale un interruptor principal

Utilice un interruptor principal de cuchillas tipo porcelana de dos polos y 100 amperios (casas promedio). La colocación de fusibles de mayor capacidad debe ser consultada con un técnico calificado, o con un ingeniero electricista. Nunca coloque fusibles en el neutro. Nunca reemplace las fusibles de la cuchilla con otro material porque representa un peligro en caso de falla, si se queman frecuentemente es necesario revisar la instalación y equipos conectados. 
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Caja de disyuntores o "Breakers"

La casa debe contar con una caja de disyuntores o interruptores termomagnéticos (breakers) para 6 circuitos como mínimo (la cantidad exacta la determinará el ingeniero a cargo del diseño). Si estos dispositivos se disparan con frecuencia es necesario revisar los equipos conectados o la misma instalación.

III parte: Consejos para reducir el consumo de energía eléctrica en los hogares
· La iluminación en un hogar representa un alto porcentaje del consumo total, para ahorrar energía cambie los bombillos incandescentes (bombillos comunes) por bombillos de bajo consumo, los mismos iluminan de la misma forma pero se pierde menos energía en calor. Tal vez cuesten más dinero pero a la larga la inversión se recupera en el recibo eléctrico.
· Revise los empaques de su refrigerador con regularidad, ya que si están dañados, el refrigerador trabajará forzado y consumirá mucha más potencia. Una forma de revisarlos es interponiendo una hoja de papel entre la puerta y la refrigeradora, si no la sostiene el empaque esta malo.
· Nunca utilice la parte trasera de un refrigerador para secar paños, ropa o zapatos. Hacerlo sólo fuerza la refrigeradora, aumentando el consumo de energía eléctrica y deteriorando la misma.
· Restringa el tiempo que dura utilizando la termoducha para bañarse, de ser posible alterne los días que la usa, las termoduchas consumen muchísima potencia. Prefiera usar tanques calentadores de agua, a la larga significará un ahorro en su recibo, además son menos peligrosos que las termoduchas.
· Con respecto al uso de equipo de ciencias de la información, en una computadora promedio, aproximadamente un 50% de la potencia demandada reside en el monitor (aún con la impresora trabajando), por lo que es de gran ayuda apagarlo cuando no lo esté utilizando, también ayuda tener fondos y salvapantallas oscuros.
· Existen equipos que mantienen un consumo energético aún cuando están apagados, son llamados equipos de “stand by”, ejemplos de esto son los equipos de sonido, equipos de red, los teléfonos fijos con identificador de llamadas, microondas, entre otros. Siempre es mejor desconectarlos cuando no se necesiten ya que aunque consuman poca potencia, muchos equipos juntos representan una considerable cantidad de potencia.
· Aproveche al máximo la luz solar, procure no encender la luz del baño ni la sala durante el día, no es necesario. Además sea consciente que si deja una habitación por más de 2 minutos apague la luz de la misma, no es difícil volverla a encender el entrar y éste habito puede ahorrar mucha energía.
· Reordene el horario de cocción de los alimentos en la medida de lo posible en su hogar, existen horas pico en el consumo nacional que coinciden con dos horas de comidas (10am a 12:30 pm y 5:30 a 8pm), en estos horarios la energía es más cara tanto para el consumidor como para el sector que la produce, procure consumir lo mínimo en estas horas pico, así verá un decremento en la facturación del servicio eléctrico.
· En la cocina, las sartenes eléctricas consumen gran cantidad de potencia, es muy útil aprovechar el calor residual de la sartén en vez de apagarlos hasta que la comida esté lista, lo mismo se puede aplicar a cocinas de disco.

· Utilice ollas de cocimiento lento en vez de satenes eléctricos siempre que tenga la oportunidad, las ollas aunque duran más tiempo conectadas consumen menos potencia y aprovechan mejor el calor residual, Además que promueve el consumo durante horas valle (horas fuera de las pico).

· Cocine con la olla de cocimiento lento lo más seguido que pueda, éstas ollas reducen el tiempo de cocción, por lo tanto se traduce en ahorro energético.

· Haga el mayor número de comidas frías por semana, así ahorra electricidad y beneficia su salud. Algunas sugerencias son: ensaladas de frutas, de verduras variadas, de repollo y tomate, de pastas con atún. Descongele los alimentos a temperatura ambiente antes de empezar a cocinarlos.
Contrario a lo que muchos podrían pensar, ahorrar energía es importante para el desarrollo del país y no debemos desperdiciarla sólo porque podemos pagar la factura. Producir la energía eléctrica, asegurar su distribución y continuidad al costo actual es una labor difícil de llevar a cabo, por lo que debemos ser conscientes cada vez que hacemos uso de ella. 
Construyamos un mejor mañana.
Víctor Hugo Granados Fernández
Estudiante Ingeniería Eléctrica UCR
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