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¿Cuántas veces observamos a muchas personas visitando centros comerciales con el único objeto de comprar cualquier cosa aunque no se necesite?

A este tipo de situación, un sector de la sociología lo denomina: “fiebre por las marcas” o “consumismo desbordado”. Precisamente, hace poco la prensa escrita nos informa sobre una serie de  reflexiones acerca de este fenómeno que vale la pena rescatar.

En primera instancia, se coloca el tema de los valores. Cada vez más las personas anteponen la posesión de cosas por encima del valor del ser en sí mismo. Y tal punto de vista, se sustenta en la bonanza de determinados estratos sociales.

Adicionalmente, debe tomarse en cuenta que la publicidad de ciertos productos, prácticamente promete la felicidad; y si se pone atención, muchos de dichos productos en  realidad resultan innecesarios, aunque para quien los consume les da la sensación de elevar su estatus (“El consumo resuelve todas las necesidades”).

Valga decir que tal publicidad es consecuencia de un análisis del comportamiento, deseos e intereses de cada sector de consumidores, por lo que se concretan campañas para seducir los gustos de los demandantes: precisamente lo que la gente anda buscando.

Por si fuera poco, la gran mayoría de las personas presenta problemas de autoestima, y éstos pretenden ser solucionados con elementos externos al ser humano tales  como los bienes que sobreabundan en el mercado. 

El resultado es la constante invitación de los establecimientos comerciales y la publicidad mediática (Por medio de ofertas y diseños atractivos), para adquirir los últimos productos de moda.

Con los elementos antes comentados,  se explica que una simple “salida” familiar se convierta en un rito de consumismo.

Así las cosas, sobre todo los padres de familia deben estar atentos para no caer en la tentación de cambiar objetos por afecto.

Asimismo, debe hacerse conciencia a los hijos acerca de cuidar sus pertenencias (Ropa, útiles escolares, juguetes etc.) así como el valor de ellas, y lo importante que es el que se ganen honestamente lo que aspiran a conseguir.

En este sentido, no es prudente premiar con obsequios el rendimiento escolar o la buena conducta, ya que esto refleja un significado utilitario de las relaciones familiares.

Otro consejo importante es hacer entender que existen bienes que reportan el mismo beneficio sin importar su marca.

De este modo, se racionalizan las posibilidades económicas de la familia, se aprende a vivir frugalmente y se evitan conflictos que a la larga perjudican la convivencia familiar.    

