Consumidores Activos

Luteranos dicen NO

Ocean Castillo Loría.

Directivo de 

“Consumidores de Costa Rica”

En varias columnas de “Consumidores activos”, hemos hecho referencia a las posiciones que diversas comunidades cristianas han planteado sobre el tema del Tratado de Libre Comercio entre Estados Unidos, Centroamérica y República Dominicana.

Recientemente, la Iglesia Luterana Costarricense se ha expresado en torno a este tema sosteniendo que el acuerdo comercial perjudica a los sectores menos favorecidos como indígenas y enfermos de Sida que deberían ser protegidos.

Otras preocupaciones tienen que ver con el difícil acceso que tendrían las medicinas genéricas para determinados grupos de consumidores así como la marginación en términos de consumo, que tendrían muchas personas afectadas por la denominada “flexibilidad laboral”.

Como alternativa, la Iglesia Luterana propone fomentar discusiones sobre el TLC tomando en cuenta que el derecho a la información es un derecho ciudadano y del consumidor.

La Iglesia Luterana Costarricense plantea claramente que dicho TLC debe ser renegociado o no ser ratificado.

Melvin Jiménez presidente de esta Iglesia, ha dicho: “El TLC debe ser un instrumento de discusión, debemos ubicarnos como sociedad costarricense de acuerdo con los intereses de los sectores vulnerables y sobre todo en defensa de aquellas instituciones que han asegurado la democracia y estabilidad de nuestro país...”.

   Esta comunidad cristiana, puso énfasis en su preocupación por el acceso de medicamentos antirretrovirales por parte de los pacientes con SIDA.

Esto, en el tanto, el TLC limitaría la producción de medicamentos genéricos  por parte de los gobiernos y que, resultarían más baratos que los originales.

Se concluye que el TLC perjudica la calidad y expectativa de vida de las personas con SIDA lo cual, nos conduce a reflexionar sobre el derecho de los consumidores y usuarios de los medicamentos y servicios de salud respectivamente, a tener respuestas a sus demandas en pro de mantener una vida sana.

Según Lisandro Orló, coordinador Regional del Plan de Acción de la Federación Luterana Mundial del VIH/ SIDA: “La OMC (Organización Mundial de Comercio) había permitido a los gobiernos producir medicamentos genéricos en casos de emergencia sanitaria, con el TLC esta facultad desaparecería”.

Así las cosas, mientras los presupuestos gubernamentales disminuirían tanto la enfermedad como el precio de los medicamentos aumentaría con lo que, cada vez menos consumidores podrían acceder a las medicinas.

Queda claro, conforme a esta tesis, que resulta prioritario luchar por el derecho de los consumidores de comprar medicamentos genéricos.

Igualmente esta idea tiene sustento en la sabiduría popular que nos dice que “Con la salud no se juega”.

