CONSUMIDORES ACTIVOS

NUEVAS REGLAS EN ETIQUETADO

Por: Erick Ulate Quesada

Presidente Asociación Consumidores de Costa Rica

eulate@consumidoresdecostarica.org

El Decreto Ejecutivo Nº 33.180 - MEIC publicado en La Gaceta Nº 124 del 28 de junio de 2006 modificó el Reglamento de Etiquetado de los Alimentos Preenvasados.

La modificación se refiere  a los cambios en el marco de la fecha de vencimiento, de tal forma que se amplió la cantidad de frases que dan cuenta de esta situación.

Estas frases son:

Fecha de vencimiento

Consumirse antes de 

Fecha de caducidad

Expira el

O cualquier otra frase que indique claramente al consumidor la fecha de vencimiento. 

Este fecha de vencimiento deberá ubicarse en la etiqueta o bien indicar en qué parte del envase se consigna. La fecha deberá ser declarada de modo que no induzca a engaño al consumidor.

Si se incluye en el mismo lugar otra información numérica como por ejemplo el número de lote, deberá indicarse claramente cual es la fecha de vencimiento, para lo cual se podrán usar palabras como “vence”, “caduca”, “expira”; adicionalmente se permite el uso de la abreviatura “Exp” la cual se interpretará como “Expira”.

La fecha de vencimiento deberá constar al menos con  día mes y año para los productos que tengan una fecha de vencimiento menor a los tres meses.

En el caso de los productos cuya fecha de vencimiento sea de más de tres meses se deberá indicar la fecha de vencimiento de la siguiente manera “Al final de...”

El día, mes y año  deberán declararse en orden numérico no codificado separado por guiones, punto o barra inclinada. En el caso del mes el mismo puede indicarse con letras, en forma abreviada; es decir con tres letras.

Los productos a los que no se les exige la presentación de la fecha de vencimiento son:

Frutas y Hortalizas frescas que no hayan sido peladas

Vinos

Bebidas alcohólicas que tengan un 10% o más de alcohol por volumen

Productos de panadería y pastelería  que por la naturaleza de su contenido se consumen por lo general dentro de las 24 horas siguientes de su fabricación.

Vinagre

Sal de calidad alimentaria

Azúcar sólido

Productos de confitería consistentes en azúcares aromatizados y coloreados

Goma de mascar

Productos específicos que hayan sido eximidos por los comités sobre productos ya sean nacionales o del CODEX.

Los cambios que hemos reseñado entran a regir a partir del 29 de setiembre del presente año.

