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Tradicionalmente, las diferentes formas de organización, surgen alrededor de intereses comunes, es decir de situaciones que afectan a una gran cantidad de personas. El consumo y las condiciones en las que se da, son intereses comunes para todos y cada uno de los habitantes de la República

Las organizaciones de consumidores, son entes privados con fines eminentemente públicos, pues el objetivo de su acción es velar por el efectivo cumplimiento de las leyes, normas técnicas, regulaciones y calidad, de los productos y servicios que diariamente consumimos y usamos.

Una organización de consumidores, tiene una connotación especial, si tomamos en cuenta la llamada apatía política. Veamos… la participación de los ciudadanos en espacios públicos de decisión como: Las Municipalidades, los comités cantonales, partidos políticos y demás, ha decrecido fuertemente, quizás el indicador más evidente de este fenómeno, es el contundente abstencionismo electoral, que no significa necesariamente que el ciudadano no desee tomar acción en las situaciones que directamente le afectan.
Se ha visto, en 5 años de vida de la FENASCO, que existe un interés fuerte de participación de las personas en temas de consumo, principalmente por tres razones fundamentales.

En primer lugar, los criterios de seguridad en los productos alimentarios, son preponderantes, ha quedado demostrado mediante las resoluciones de la Comisión Nacional del Consumidor que existen casos en las que las empresas comercializan productos vencidos y de dudosa procedencia, o sencillamente por falta de información en la etiqueta que no permite que el consumidor tenga la certeza de que lo que se va a comer no le hará daño.

La necesidad de todos los consumidores de verificar que en el momento de la compra los productos no se encuentren vencidos es una razón por la cuál agruparse.

En segundo lugar, la organización permite tener una mayor capacidad de gestión y de presión, frente a las instancias que deben resolver los problemas generados en las relaciones abusivas en el consumo, la fuerza de un grupo articulado con objetivos claros, es evidentemente superior a un esfuerzo individual.

Y en tercer lugar, las organizaciones de consumidores constituyen un nuevo espacio de participación y ejercicio del poder del ciudadano, dado que existe legislación que protege a los consumidores y que tutela las relaciones comerciales que por siglos se han caracterizado por dejar al consumidor en una posición de desventaja.
Las organizaciones de consumidores en nuestro país, son un buen ejercicio ciudadano, involucran a todos los miembros de una comunidad y permite un desarrollo de la conciencia política, sobre la calidad de servicios y el entorno que nos rodea.
