Consejos para ahorrar electricidad al cocinar
..

En la actualidad, muchos hogares costarricenses se empeñan en evitar los gastos en cosas no necesarias, suntuosas, de que representen un gasto y no una inversión.

Parte de este empeño esta en el ahorro con los gastos en los servicios de electricidad y otros servicios generales. Por tal razón, hoy queremos entregarles algunos consejos para el ahorro  de electricidad al cocinar.

Primero: Es importante recordar que  las ollas y recipientes deben ser del tamaño del calentador de su cocina. Si utiliza recipientes con una superficie mayor al calentador (o “disco”) se alarga el periodo de cocción.

Por el contrario, si utiliza recipientes con una superficie menor, se producen pérdidas de energía en forma de calor y se dañara el disco o calentador.

Segundo: Cocine con utensilios de material adecuado, ollas, cafeteras, sartenes, comales y otros deben ser de materiales que transmitan el calor (ollas enlozadas, acero inoxidable) con fondos completamente planos, de manera que el contacto con el calentador sea total.

Tercero: No coloque recipientes húmedos sobre el disco, séquelos antes de colocarlos sobre el calentador, para evitar las fuentes de calor agrieten por un enfriamiento brusco.

Cuarto, si su cocina es de  discos sellados, apáguelos unos minutos antes de terminar la cocción; de esta manera se aprovecha el calor residual.

Quinto,  Use el coffe maker para hervir agua y hacer café, además los alimentos que contienen gran cantidad de líquidos como sopas, verduras y atoles, una vez que hiervan, pueden terminar de cocinarse en temperaturas mínimas si el recipiente es de buena calidad y se mantiene tapado.

Sexto  Use su horno de microondas para calentar porciones pequeñas de alimentos, además usted puede jugar con los horarios de cobros que tanto la Compañía Nacional de Fuerza y Luz, como el Ice, ofrecen a sus clientes.

En este tanto, bien podría formalizarse un horario de preparación de alimentos fuera de las horas pico (10:00am de la mañana hasta la 1:00pm y de 6:00pm a 700 pm), en las cuales el gasto de electricidad es más oneroso.

Considerando estos horarios y el uso del microondas para calentar la comida, usted puede bajar su factura de pago en electricidad.

Sétimo; en el caso del uso del horno de la cocina, es importante considerar, no solo las ofertas de horarios antes mencionados, es necesario atender, además las siguientes recomendaciones:

Precaliente el horno solo cuando se indique y por el tiempo necesario, para que adquiera el calor requerido.

Horneé varios alimentos a la vez y aproveche el calor residual del horno, apagándolo unos minutos antes de sacar los alimentos, de esta forma no habrá que recalentarlos y se podrá dar los sazones  necesarios sin consumir electricidad.

Evite abrir la puerta del horno innecesariamente, si lo hace que sea por el menor tiempo posible.

No utilice el horno para cantidades muy pequeñas de alimentos o para tostar pan, pues el desperdicio de electricidad en estos casos es evidente y para cuyo uso existen aparatos eléctricos especializados y diseñados para esas funciones, en cuya compra, se ahorra más de los que se gasta en electricidad.

Por último no se olvide descongelar sus alimentos a temperatura ambiente antes de empezar a cocinarlos y desde luego, haga el mayor numero de comidas frías por semana, de esta forma ahorra electricidad y beneficia su salud.
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� Realizado a partir del folleto: “50 consejos para ahorrar energía y dinero”. ICE y “formas de ahorro para el consumidor” Consumers International. 2001.





